

# 强国有我励心志

## ——来自创城一线的故事

“我和我的祖国，一刻也不能分割……”国旗之下，童声飞扬，爱国之情激荡。为了更好地激发学生的爱国热情，坚定报效国家的理想信念，我市各学校在润物无声的环境创设下，在丰富多彩的育人课程里，在红色传承的社会实践中，引导学生通过亲眼看、亲耳听、亲身表达，增强每个人与祖国的情感链接，感受身为中国人的骄傲和作为祖国未来栋梁的责任感，让理想信念在新时代少先队员心中生根发芽。

### 环境浸润 春风化雨

一墙文化，春风化雨；一道风景，润物无声。五一路小学教育集团积极营造红色校园文化，目之所及，皆是风景；心之所往，皆为文化。校园环境成为学校文化的载体，成为浸润师生身心成长的土壤。围绕红色主题，五一路小学教育集团精心布置教室、楼道，让固定的风景会“说话”，对师生开展宣传教育。比如，每间教室都张贴中国少年先锋队“六知六会一做”宣传栏；每日晨午到校时，播放《红领巾飘起来》《五星红旗》等歌曲；每节课上课铃声为《我和我的祖国》等。学校新修建了汉白玉国旗台，是对学生开展爱国主义教育的生动体现，给学生们一种庄严、肃穆的仪式感，在学生们心中种下家国情怀与理想信念的种子。国旗台上，雕刻有“我爱中国，我爱五星红旗”“爱国就是做最好的自己”“我是中国人，我爱我的祖国”“为中华之崛起而读书”等爱国标语。通过环境的创设，让爱国之心、爱国之情根植于每一个孩子的心中，激励他们成为担当民族复兴大任的新时代好少年。学校还创设了“双拥长廊”。高3米、长24米的宣传专栏，展示了五一路小学教育集团坚持双拥工作任务从娃娃

做起的理念。“双拥长廊”有“双拥我知道”“最美退役军人”“学习英雄强军筑梦”等十大板块的爱国课程、革命传统教育课程、社会实践教育课程，体现出五一路小学教育集团师生爱国拥军的良好风尚。

### 课程育人 润物无声

五一路小学教育集团落实立德树人根本任务，营造深厚的爱国氛围，弘扬爱国主义，共建和谐校园。

学校全面推进习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课堂、进学生头脑，着力推进精准思政，通过爱国课程，引导五一路学子立志，坚定“请党放心、强国有我”的决心，努力成为德智体美劳全面发展的有理想、有本领、有担当的社会主义建设者和接班人。

“爱祖国 成栋梁”课程是五一路小学教育集团欣赏课程体系下的“六爱”活动课程之一，属于“五赏”课程中的“赏德”课程，也是该集团校本课程之一。通过爱国课程，培养学生爱党爱国，担当使命，履行职责，服务社会。爱国课程根据学生的学段和身心特点，让学生从小树立正确的世界观、人生观、价值观；增强他们的爱国情怀和民族责任感，树立祖国的利益高于一切的意识；把爱国之心、报国之情、强国之志转化到实际行动中来，正确处理好国家、集体、个人三者的关系。

“激活锦绣太原记忆 赓续千年龙城文脉”“强国复兴有我 我的热爱大声说出来”“勿忘国耻 立志成才 强国有我”等每周不同的主题升旗课程，让旗下的少先队员们感受祖国的强大，坚定报国的信心。此外，班队会活动课程、主题项目式学习、少先队活动课程、研学课程、志愿服务课

程等活动，加强了对学生的国情教育、“四史”教育，使学生们全面地了解祖国，知道我国历史性的进步和光明前景来自于党的领导，明白作为一个国家合格公民所肩负的重任，立志“强国有我”。

### 社会实践 担当作为

今年，五一路小学教育集团开展了为期一周的研学实践活动，一至六年级的学生赴山西晋商博物院、山西烽火抗战博物馆进行“弘扬先烈志，涵养家国情”的主题思政课程。学生们在行走中学习，在学习中感悟，了解家乡文化，传承红色基因，厚植家国情怀，做新时代好少年。

通过各类社会实践，学生们与社会链接，与真实的生活握手，激发担当作为的动力。

为了践行社会主义核心价值观，培养拥军爱军意识，五一路小学教育集团经常组织部分师生走进军营，通过参观军人宿舍、聆听军事讲座、观摩军人训练等，让少先队员们零距离体验部队生活，感受军营魅力，学习解放军艰苦奋斗、吃苦耐劳的优良作风，好好学习、奋发向上，努力成长为国家和社会需要的优秀接班人。

五一路小学教育集团依据爱国课程升旗主题、队会活动主题、传统节日主题等开展研学实践，积极开展“红领巾宣讲”“红色基地打卡”“进军营”“社区志愿服务”等社会实践活动，让学生在实践中增长才干，砥砺前行。

沉浸在这样的育人氛围中，学生们受到激励与感染，将牢记光荣使命，传承红色基因，点燃时代梦想，展望美好明天。

记者 张晓丽

## 中共太原市委组织部公示

现对市委研究拟任职干部予以公示。

**杜俊霞**，女，汉族，1978年8月生，中央党校大学，中共党员，现任小店区委常委、副区长、三级调研员，拟任市管企业正职。

**闫晓琴**，女，汉族，1970年7月生，省委党校研究生，中共党员，现任迎泽区委常委、宣传部部长、统战部副部长、三级调研员，拟提名为县(市、区)政协主席候选人。

**李明全**，男，汉族，1971年3月生，省委党校研究生，中共党员，现任小店区工业和信息化局党委书记、局长、四级调研员，拟提名为县(市、区)人大常委会副主任候选人。

**何军恒**，男，汉族，1971年8月生，中央党校研究生，中共党员，现任晋源区水务局党组书记、局长、四级调研员，拟提名为县(市、区)人大常委会副主任候选人。

公示时间从2024年11月25日至2024年11月29日。公示期间，可通过来信、来电等方式向市委组织部反映公示对象在德、能、勤、绩、廉等方面存在的问题。反映情况和问题应实事求是、客观公正。为便于核实、反馈有关情况，提倡反映人提供真实姓名和联系方式，我们将严格履行保密义务。

**来信地址**：太原市新建路81号市委组织部举报与核查中心，邮编：030002

**举报电话**：0351-12380-2 0351-4225662(传真)

**举报电话**：http://www.ty12380.gov.cn

**短信举报**：18636612380

中共太原市委组织部

2024年11月24日

## 我市将迎来雨雪天气

## 交警部门发布出行提示

**本报讯** 根据天气预报，最近几天我市将迎来雨雪天气。市交警支队11月22日发布了雪天出行提示，为您出行提供参考。

雪天步行时最好穿防滑鞋，过马路要注意路况和车况。不在湿滑路面上疾行、奔跑，时刻注意路面情况，不要随意穿行或突然改变行走方向，如有条件尽量扶好扶手或其他固定物。不要把手插在衣服口袋里，以免不慎跌倒时不能及时作出反应，从而造成伤害。

雪天如果选择骑车出行，要保持注意力集中，时刻警惕路况，减速慢行。应保持相对安全车距，戴好头盔，防范地面湿滑导致摔跌造成的伤害，尽量选择无冰、平坦路面骑行，骑行过程中不要猛捏车闸，不急转弯。

雪天驾车出行要检查胎压，胎压过高、过低，都不利于车辆安全行驶。起步缓给油可防止车轮空转打滑，不要大油门加速，切忌空挡驾驶。车辆启动前先清除车身各处积雪，否则行驶中急刹车会使车顶积雪滑到前挡风玻璃上，带来隐患。雪天能见度低，要开启雾灯、近光灯，以便观察前方情况。车内外温差大，容易产生雾气，不可边开车边擦拭雾气，应利用空调调节车内温度，清除挡风玻璃上的雾气。

特别需要注意的是，雪天出行，要控制车速，在湿滑路面保持低速、匀速行驶，并保持足够的安全距离。还要注意不要急刹猛拐，注意观察行人和骑车人的动向。(张晋峰)

## 文明交通

## 山西省信创解决方案名单公布 综改示范区入选案例 占比一半

**本报讯** 日前，山西省工业和信息化厅联合工业和信息化部网络安全产业发展中心、山西省信创协会公布2024年20个山西省信息技术应用创新解决方案名单，山西转型综改示范区10个方案入选，占比50%。

据介绍，此次入选的圣点世纪科技股份有限公司基于静脉识别的可信协同办公解决方案、山西科达自控股份有限公司基于超声波信创水表的智慧水务集抄管控云平台、中科同昌万锦信息技术有限公司基于人工智能智慧养老解决方案等均均为技术水平先进、应用示范效果突出、产业带动性强的典型解决方案和应用案例，聚焦了党政、金融、电信、能源、交通等重要行业领域。

综改示范区着力构建先进制造业、数字经济和现代服务业“2+1”主导产业体系，聚焦新能源、新材料、高端装备制造、先进半导体4条主赛道持续发力，通过政策培育、入企指导、人才引进培养等一系列措施，目前已经引进百度(山西)人工智能数据标注产业基地、中国电科(山西)电子科技有限公司、国科晋云技术有限公司、山西百信信息技术有限公司、华为(山西转型综改示范区)软件开发云创新中心等企业，形成新一代信息技术产业集群。(贺娟芳)



11月23日，清徐县徐沟镇杜村元小强家庭农场冷库里，工作人员正在将储存的优质红薯发运。该农场在生产、存储、销售等方面不断创新，实现“产品+冷链+市场+物流”的转型升级，走出一条联农富农的高质量发展之路。王韵菲 摄

## 省风景园林优质工程评级结果公布

## 我市古树保护项目 获一等奖

**本报讯** 由山西省风景园林协会举办的“山西省风景园林优质工程(项目)”等级评价活动近日公布结果，市园林科创服务中心申报的“兴县高家村唐槐古树保护工程”项目，在经过资料初审、实地考察、专家评审等程序后，最终荣获一等奖(风景园林植物保护项目)。

古树名木是不可再生的自然、文化遗产，是城市生态文明建设的重要载体，做好这些“活历史”“活文物”“活档案”的管理保护工作，是生态文明建设的一项重要举措。市园林科创服务中心此次申报的项目“兴县高家村唐槐古树保护工程”，开始于2023年，他们严格按照山西省建设工程地方标准《古树名木保护技术规程》执行，实现了唐槐古树保护工程的标准化施工，在唐槐复壮施工中首次使用了微生物高效营养肥、国槐古树专用营养棒等新型材料，修补树洞大胆创新，借鉴古建方法，配置新型仿真树皮，取得了良好的保护效果，赢得了组委会的肯定。(刘晓亮)

## 《山西省人工影响天气管理条例》获通过

## 六种情形可实施人工影响天气作业

**本报讯** 11月22日，记者从省十四届人大常委会第十五次会议法规新闻发布会上了解到，本次会议通过的《山西省人工影响天气管理条例》(以下简称“条例”)规定，在六种情形下，可实施人工影响天气作业。

本条例所称人工影响天气，是指为避免或者减轻气象灾害，合理利用气候资源，在适当条件下通过科技手段对局部大气的物理、化学进程进行人工影响，实现增雨雪、防雹、消雨、消雾、防霜等目的的活动。

条例第十五条规定，在六种情形下，气象主管机构可以组织实施人工影响天气作业，分别为：农业生产需要；防灾减灾救灾需要；生态环境保护与修复需要；重大活动保障需要；重大突发事件应急保障需要；需要实施人工影响天气作业的其他情形。气象主管机构应当在生态重要区域、生态脆弱区域以及易灾地区开展常态化人工影响

天气作业。

条例规定，实施人工影响天气作业应当具备的条件为：适宜的天气气候条件和作业时机；经飞行管制部门批准的作业空域和作业时限；有符合规定的作业单位和作业人员；作业设备年检合格、弹药在有效期内；作业联络通讯畅通；法律、法规规定的其他条件。

为保障安全实施人工影响天气作业，条件规定，应当在批准的作业空域和作业时限内，严格按照作业规范和操作规程进行人工影响天气作业，并在作业站点显著位置设置警示标志。作业结束后，应当立即报告气象主管机构和飞行管制部门。作业单位收到气象主管机构或飞行管制部门停止作业的指令，或者出现作业安全隐患时，应当立即停止作业。条例将于明年1月1日起施行。(李俊华)

## “晋行晋驿”便利标准店 亮相阳曲服务区

**本报讯** 11月22日，全省首家“晋行晋驿”便利连锁标准店在高速公路阳曲服务区焕新亮相。该店以全新风貌、丰富业态和温馨如家的服务，满足司乘人员对高速公路服务区高品质商品、服务及环境的需求。

便利连锁标准店的重新亮相，是山西交控实业集团综合开发公司在重构供应链体系的基础上，以“晋行晋驿”标准店为突破口，完善结构、丰富商品、优化动线、引进文创，利用已形成的运营网络优势，实行统一品牌形象、统一采购、统一配送、统一结算、统一管理、统一仓储物流“六统一”管理模式，减少中间流通环节，致力于打造品牌化、连锁化、标准化、规模化、专业化的服务窗口。

改造升级后的标准店购物环境得到显著提升，还提供了包括生活用品、热食等在内的11大类、1000多种产品，进一步增强商品吸引力。

阳曲服务区“晋行晋驿”便利连锁标准店的亮相，标志着实业集团综合开发公司所辖便利连锁店全面升级的开始。公司将以此为契机，积极探索“走出去”战略，为广大司乘人员带来更加新颖、优质的服务体验。(梁丹)

## 坞城街道并南二社区

## 做好日常微服务 提升居民满意度

“雨水管修好了，墙角也用水泥重新铺过，地下室渗雨问题终于得到改善，社区真是把服务做到了我们心坎上。”11月4日，小店区坞城街道并南二社区网格员协调物业帮居民化解难题后，赢得居民一致好评。

并南二社区下辖6个小区，有居民956户、2956余人，设有两个网格。为持续提升社区治理效能，该社区党委坚持党建引领，以居民日常需求为导向，以网格化治理为载体，通过“加减乘除”工作法做好日常“微服务”，实现社区治理有广度、有深度、有温度、有力度，不断推动基层治理走深走实，提升居民对社区工作的满意度。

并南二社区党委坚持把党组织建在小区里、把党员嵌入楼栋里，健全社区党委—小区党支部—楼栋党小组—党员中心户四级组织架构，并形成网格员—网格员—网格员

助员网格治理体系，凝聚力量做“加法”，织成了一张纵横有序、便于管理的“治理网”。目前，设有4个小区党支部、25个楼栋党小组、59户党员中心户，实现了群众在哪里、党组织就在哪里、党员就在哪里。同时，联合2名网格员、2名网格员、6名网格员，将物业、志愿者、驻地单位等串联在一起，搭建共建平台，凝聚起小区治理力量。

该社区党委以便民、利民为原则，以“圈”出便捷生活为目的，建立了4个小区党群服务站，用最短的距离让居民体验家门口的服务。聚焦方便居民办事，将固定办公转为流动办，把圆桌会议转变为小板凳议事，高龄老人津贴办理、退役军人优待证办理、居民议事会等在小区内有序开展。针对年老体弱、特殊家庭等群体，还会提供帮代办上门服务，让“我们多跑腿，居民少操心”成为常态，以此

架起党群连心桥，服务居民“零距离”。

社区党委以丰富活动为纽带，链接辖区各类资源做“乘法”，针对不同群体提供精准服务。聚焦“一老一小”，开展老年人养生课堂、“智能手机使用课堂”、反诈宣传、儿童护眼讲座；针对独居老人，联合党员定期开展敲门问候行动；针对计生特殊家庭，在重大节日进行上门走访慰问；结合“我们的节日”主题活动，组织开展端午包粽子、冬至送饺子、元宵节猜灯谜等文化活动，以真挚情感和行动，构筑居民心中的温馨家园。

该社区党委聚焦“民有所需，我有所应”，在难点堵点上做“除法”，持续深化“我为群众办实事”实践活动。今年，按照“听、议、定、干”四步走，先后完成小区燃气改造、落水管更换、车棚改造、污水管道疏通等民生实事，常态化开展消防、燃气安全隐患排查，集中开展整治飞线充电、畅通生命通道等行动，及时破解小区治理难点堵点，用力解决好居民的“急难愁盼”。记者 王丹

## 抓党建促基层治理能力提升